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1. Какое из нижеперечисленных действий соответствует второму уровню потребностей в соответствии с пирамидой А.Маслоу?

А) Некто покупает себе автомобиль марки «Мерседес – Бенц» последней модели, так     как считает, что это придаст ему дополнительный вес в среде его постоянного общения.

Б) Владелец и Генеральный директор крупного процветающего бизнеса  вступает в предвыборную борьбу за избрание в органы  законодательной власти, так как хочет попробовать свои силы в политике.

В) Некто устанавливает домашнюю сигнализацию в новой квартире, так как этот район проживания считается неблагополучным в криминальном смысле.

Г) Некто поступает на программу МВА послевузовского обучения, чтобы обеспечить себе возможность карьерного продвижения.

2. Какое из следующих утверждений полностью не соответствует  маркетинговой концепции «ориентация на потребителя»?

      А) « Товар можно продать, если его хорошо разрекламировать».

Б) «Товар должен быть ориентирован на запросы целевого потребительского сегмента товарного рынка».

В) «Продаже товара должны предшествовать маркетинговые исследования и последующие маркетинговые процедуры».

Г) «За хороший товар не надо беспокоиться - он продает себя сам».

3. Товар, вероятнее всего, не обладает конкурентным преимуществом в условиях    

 неценовой конкуренции, если:

      А) Имеет высокое качество и зарегистрированный товарный знак.

Б) Имеет низкую продажную цену.

В) Для него организовано хорошее послепродажное обслуживание (сервис).

Г) Обладает определенной совокупностью вышеперечисленных и других свойств, наиболее полно отражающих предпочтения целевого сегмента.

       4. Рынок «продавца» создает  ситуацию, при которой:

      А) Покупатели «конкурируют» между собой, выстраиваясь в очередь за товаром.

Б) Покупатели  диктуют условия по установлению цен на рынке.

В) Продавцы конкурируют между собой, выстраиваясь «в очередь» к наиболее выгодному покупателю.

Г) Предложение на товар, как правило, превышает потребительский спрос на него.

      5 . Какой из следующих товаров -  результатов рыночной деятельности можно  назвать услугой:

      А) Качественно выполненый «евро-ремонт» в квартире или офисе.

Б) Лицензия, выдаваемая на право ведения частной предпринимательской деятельности.

В) Выставленные на продажу здания, сооружения, объекты жилищного строительства.

Г) Все вышеперечисленное. 

6. Какое из следующих определений наиболее точно соответствует понятию «цена потребления» товара:

       А) Розничная цена, которую потребитель готов заплатить за товар.

Б) Оптовая цена, включающая оплату страховки груза до момента получения его клиентом.

В) Приведенная цена, включающая продажную цену  товара длительного пользования и затраты на его эксплуатацию за период, заявленный производителем (поставщиком) в качестве ресурса работы, включая затраты на утилизацию товара.

Г) Приведенная цена, включающая продажную цену товара длительного пользования и затраты на его эксплуатацию в гарантийный период, включая затраты на утилизацию товара.

7. На  региональном рынке работают 50 компаний, продающих электронагревательные приборы в течение года на сумму 2500 тысяч условных единиц. Из них 30 компаний продают электрочайники в среднем (для каждой компании) на сумму 20 тысяч условных единиц в год. В текущем году среди них действовала новая компания, которая специализируется на продаже электрочайников  и продала 750 штук по цене 30 у.е. за штуку. Какова доля новой компании, продающей электрочайники, на рынке электронагревательных приборов?

      А)  37,5 %

Б)   0,90 %

В)   3,75 %

Г)   12,5 %

       8. Какое из утверждений относительно концепции качества товара является неверным:

      А) Качество характеризуется как совокупность потребительских свойств товара..

Б) Уровень качества  товара не всегда можно измерить с помощью лабораторных тестов.

В) Оценка качества товара носит объективный характер, и потребитель не может субъективно оценить уровень качества .

Г) Результаты оценки качества товаропроизводителем (продавцом) и потребителем (покупателем) не всегда совпадают.

        9. Какое из положений должно быть использовано в качестве критерия для выбора рыночного целевого сегмента:

      А) Целевой сегмент должен быть доступен для бизнеса,

Б) Предприниматель должен иметь возможность оценить размер целевого сегмента.

В) Целевые сегменты должны иметь характерные отличительные черты.

Г) Все вышеизложенное.

      10. Процесс позиционирования товара на рынке можно считать завершенным в случае, если:

А) Проведен сравнительный анализ конкурентоспособности товара – претендента и  товаров – конкурентов и сделаны выводы о конкурентном недостатке, конкурентном безразличии или конкурентном преимуществе товара – претендента на различных целевых сегментах.

Б) Подготовлены рекомендации по формированию, усилению или поддержанию конкурентного преимущества товара-претендента.

В) Проведена компания продвижения информации о товаре (промоушн) и получены     результаты обратной информационной связи о реакции потребителя на товар

      Г) Осуществлены действия по пунктам А и Б.
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